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Анотація. Cпоживчий ринок дитячих іграшок в Україні насичений виробами різних виробників, призначення, 

матеріалів тощо. При цьому споживчі переваги часто змінюються залежно від світових трендів. Тому досліджен-

ня вітчизняного ринку дитячих іграшок є актуальним і важливим у діяльності учасників ринку для прийняття об-

ґрунтованих рішень. Метою статті є аналіз динаміки та тенденцій українського ринку дитячих іграшок, виявлення 

проблем і перспектив його розвитку. Встановлено, що ринок дитячих іграшок в Україні динамічно розвивається, 

збільшуючись на 10-15 % щороку. Сьогодні частка імпорту на ринку іграшок становить більше 85%. Левову частку 

імпорту на українському ринку іграшки стабільно займає Китай. Часто такі іграшки не відповідають встановле-

ним вимогам щодо якості та безпечності. Ринок іграшок вітчизняного виробництва залишається мізерним, але 

останнім часом особливо динамічно розвивається виробництво пластмасових та дерев’яних розвиваючих іграшок. 

Провідні виробники дитячих іграшок використовують імпортні сировину, обладнання, технології, випускають про-

дукцію, що за якістю відповідає світовим вимогам, і активно шукають ринки збуту за кордоном. Українські іграш-

ки в найбільших обсягах експортуються до Росії, Польщі, США, Латвії. Визначено, що основними проблемами роз-

витку вітчизняного виробництва іграшок є відсутність державної підтримки; залежність виробників від імпорт-

ної сировини та обладнання; відсутність пільгового кредитування; неефективний державний контроль за безпечні-

стю та якістю дитячих іграшок; відсутність контролю за психологічною безпечністю іграшок; незначна кількість 

локальних брендів і їх неспроможність конкурувати з глобальними брендами; засилля на ринку іграшок, що пропагу-

ють чужу культуру і не відповідають національному культурному коду; складність конкуренції з дешевими небрен-

довими китайськими іграшками низької якості, які переважають на ринку.  
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Постановка проблеми. Сучасний ринок това-

рів для дітей пропонує споживачам великий вибір 

іграшок, і це абсолютно виправдано. Загальновідо-

мо, що ігри та іграшки сприяють пізнанню навко-

лишнього світу, розвитку зорового і слухового 

аналізаторів, тактильної чутливості, мови, мислен-

ня, уяви, точності і координації рухів, служать 

джерелом позитивних емоцій, дозволяють набути 

найпростіші гігієнічні і трудові навички. Актуаль-

ність даного дослідження визначається активним 

розвитком ринку дитячих іграшок в Україні та в 

світі. Загострення конкуренції на ринку дитячих 

іграшок спонукає вітчизняних виробників розши-

рювати асортимент та підвищувати якість продук-

ції. Постійний аналіз та дослідження ринку дитячих 

іграшок є важливими у діяльності учасників ринку 

для прийняття обґрунтованих рішень. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій.   
Дослідженню питань щодо стану та тенденцій роз-

витку ринку дитячих іграшок присвячено праці 

Дідченко Ю. О., Юдіної Н. В. [1], Загарницької І. І. 

[2, 3], Олексієнко А. Б., Григоренко І. В. [4], Тео-

дорська Л. [5], Шубіна О. О., Кривоніс А. О. [6]. 

Однак аналіз проблем і тенденцій ринку, динаміка 

виробництва, споживання, експорту та імпорту 

дитячих іграшок і сьогодні залишаються актуаль-

ними.  

Постановка завдання. Метою дослідження є 

аналіз динаміки та тенденцій українського спожив-

чого ринку дитячих іграшок, виявлення проблем і 

перспектив розвитку даного ринку. 

Виклад основного матеріалу дослідження. 

Ринок дитячих іграшок на сьогоднішній день є 

одним із ринків, що динамічно розвиваються. В 

Україні, згідно з дослідженням Української Асо-

ціації індустрії іграшок (УАІІ), в 2019 році обсяги 

ринку іграшок України збільшилися на 10 %, до-

сягнувши $633 млн (рис. 1). 

Такі темпи зростання цього сегмента ринку 

обумовлені багатьма чинниками, серед яких варто 

виокремити стабільність попиту; слабку залежність 

попиту від ціни; свідомий вибір ігор і розваг сучас-

ним поколінням дітей; синхронність виходу на 

світовий та український ринок новинок. Незважаю-

чи на рівень своїх доходів, більшість батьків готові 

придбати дорожчі іграшки і в більшій кількості та 

отримати моральне задоволення від усвідомлення 

того, що дитина “отримала найкраще”, часто від-

мовляючи собі навіть в необхідних речах. 

Додатковим стимулом розвитку індустрії дитя-

чих іграшок могло б стати включення цього сег-

мента економіки у сферу державницьких інтересів. 

Не можна не погодитися з І. І. Загарницькою, що 

така зацікавленість з боку держави сприяла б не 

лише зростанню обсягів ринку, а й додатковій  

можливості впливу на дитину через її залучення до 

соціокультурних норм і традицій суспільства,           

визначення напрямів розвитку її особистісного 

потенціалу, формування потреб та цінностей поко-

ління, яке незабаром визначатиме майбутнє своєї 

країни [2, с. 25]. 

На жаль, в Україні, де 19 % населення скла-

дають діти, становлення і розвиток вітчизняної ін-

дустрії дитячих іграшок не стали предметом дер-

жавного інтересу. Для прикладу, у Китаї більше            

20 років існувала національна програма підтримки 

виробництва дитячих іграшок, результатом якої 

стало сучасне виробництво цією країною більше  

70 % світового ринку іграшок. Після набуття Ук-

раїною незалежності іграшкову промисловість 

потіснив імпорт. Сьогодні частка імпорту на ринку 

іграшок складає більше 85%, причому в окремих 

сегментах (напр., у конструкторах, іграшках, що 

супроводжують мультсеріали, і деяких інших) вона 

може наближатися до 100%. Левову частку імпорту 

на українському ринку іграшки стабільно займає 

Китай (більше ¾ усього обсягу імпорту) [9, с. 404; 

10]. При цьому серйозне занепокоєння викликає 

якість таких іграшок, особливо в нижчої цінової 

категорії. 

 

 

 
Рис. 1. Обсяги ринку дитячих іграшок в Україні в 2014-2019 роках, млн доларів США 

Джерело: [7, 8] 
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Зараз в Україні працює близько сотні під-

приємств, зайнятих виробництвом іграшок [11]. 

Левову їх частку становлять малі приватні під-

приємства, які виробляють пластмасові або 

м’яконабивні іграшки. Великих спеціалізованих 

фабрик буквально одиниці.  

За даними Державної служби статистики Украї-

ни, за останні роки виробництво дитячих іграшок, 

крім головоломок, має тенденцію до зростання. 

Обсяги виробництва ігор-головоломок за останні                     

2 роки значно впали – в 2019 році їх було випущено 

в 2,7 рази менше, ніж в 2015 році. Однак в кількіс-

ному вираженні саме ігор-головоломок в Україні 

випускається найбільше, винятком став 2019 рік, 

коли виробництво потягів іграшкових та приладдя 

для них; моделей у зменшеному розмірі інших, 

наборів для складання та конструкторів дитячих 

зросло майже вдвічі і сягнуло 3573,3 тис. шт.             

(рис. 2). 

Сьогодні вітчизняні виробники намагаються за-

кріпити свої позиції в сегментах пластмасової, м’якої 

набивної іграшки та дидактичної, розвиваючої або 

розважаючої іграшки з різних порід деревини.  

Українські виробники вже навчилися боротися за 

частку на ринку за допомогою конкурентних пере-

ваг, виготовляючи якісний товар, який нічим не 

поступається за дизайном закордонному, а за без-

печністю сировинних матеріалів часто є кращим. 

Крім того, українська іграшка ментально ближча 

нашому споживачеві. 

Основними виробниками дитячих іграшок в 

Україні є компанії “Тигрес-Люкс” (пластмасові та 

м’яконабивні іграшки ТМ “Тигрес”), “Інтелком” 

(пластмасові іграшки ТМ “ТехнОК”), “Левеня” 

(дерев’яні іграшки ТМ “Кубіка”), Київська фабрика 

іграшок “Енергія Плюс” (дерев’яні конструктори, 

настільні та логічні ігри), “Kidsqo” (м’яконабивні 

іграшки), компанії “Віп-Тойс” (пластмасові іграш-

ки ТМ “Doloni-Toys”), “Оріон” (пластмасові іграш-

ки), “Мир Лео” (пазли, розвиваючі іграшки, набори 

для ліплення), “ArtMade”, “Hega”, “Древич”, 

“Bigecotoys” (всі - дерев’яні іграшки), “Kidsori 

Toys” (настільні ігри, розвиваючі іграшки) тощо. 

Переважна більшість українських виробників пра-

цює на імпортних сировині та обладнанні. 

 

 
Рис. 2. Динаміка виробництва іграшок в Україні в 2013-2019 роках, тис. шт.  

Джерело: [12] 
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Таблиця 1 

Основні країни-експортери інших іграшок, моделей зменшеного розміру, головоломок  

(код за УКТЗЕД 9503) та виробів для атракціонів, настільних або кімнатних ігор 

 (код за УКТЗЕД 9504) в Україну в 2017-2019 роках  

Країна 

Вартість,  

тис. дол. США 
Питома вага, % 

2017р. 2018р. 2019р. 2017р. 2018р. 2019р. 

Іграшки коду УКТЗЕД 9503 

Китай 134330 157397 164118 84,39 85,05 86,38 

Чехія 4088 3200 4016 2,57 1,73 2,11 

В’єтнам 2360 4154 * 1,48 2,24 * 

Угорщина * * 2681 * * 1,41 

Інші 18405 20316 19171 11,56 10,98 2607 

Іграшки коду УКТЗЕД 9504 

Китай 13529 20249 28463 84,75 88,03 91,31 

Російська 

Федерація 
516 656 729 3,23 2,85 2,34 

Ірландія 392 369 470 2,46 1,60 1,51 

Інші 1527 1729 1511 9,57 7,52 4,85 

* - немає даних 

Джерело: [10] 

 

 

Особливо динамічно сьогодні розвивається ви-

робництво пластмасових та дерев’яних розвиваю-

чих іграшок. Попит на розвиваючі ігри, іграшки, 

кубики залишатиметься активним – це загальносві-

товий тренд, та й українські батьки все частіше під 

час придбання іграшки керуються її розвивальними 

властивостями, а не тільки розважальними. В Ук-

раїні розвиток цього сегмента ринку іграшок може 

стримуватися лише високою ціною виробів. Збірні 

моделі автомобілів, літаків та іншої техніки, мета-

леві іграшки, ляльки, високотехнологічні іграшки в 

Україні практично не випускаються. Щоправда, є 

кілька компаній, що випускають збірні моделі, але 

значна частина їх продукції (до 90%) постачається 

на експорт.  

За даними державної фіскальної служби 

України, обсяги імпорту та експорту моделей 

зменшеного розміру, головоломок (код за УКТЗЕД 

9503) та виробів для атракціонів, настільних або 

кімнатних ігор (код за УКТЗЕД 9504) з 2015 року 

зростають. При цьому в 2019 році було 

імпортовано найбільшу кількість цих іграшок за 

весь досліджуваний період. Також рекордними 

були обсяги експорту іграшок коду за УКТЗЕД 

9504. Але слід відмітити, що в зовнішній торгівлі 

іграшками спостерігається негативне сальдо. При 

цьому, якщо середня ціна імпортних іграшок коду 

за УКТЗЕД 9503 в 2019 році була незначно 

нижчою, ніж експортованих (7,72 : 7,78 дол./кг), то 

середня ціна імпорту іграшок коду УКТЗЕД 9504 

була більш ніж втричі вищою за ціну експорту               

(6,3 : 20,3 дол./кг). [13] 

Основними постачальниками дитячих іграшок 

в Україну в 2017-2019 роках були Китай, Чехія, 

В’єтнам, Угорщина, Російська Федерація та Ірлан-

дія (табл. 1).  

Найбільшим постачальником іграшок є Китай. 

Його частка в загальному обсязі імпорту іграшок 

постійно зростає і в 2019 році в грошовому вира-

женні склала 86,38 % для іграшок коду УКТЗЕД 

9503 та 91,31 % для іграшок коду УКТЗЕД 9504. 

Українські іграшки товарних позицій 9503 та 

9504 в найбільших обсягах в 2017-2019 роках екс-

портувалися до Російської Федерації, Польщі, 

США, Латвії та Казахстану (табл. 2). 

Найбільше дитячих іграшок постачалося з 

України до Росії. При цьому чітко видно тенденцію 

до зменшення частки Росії в експорті українських 

іграшок, хоча в грошовому вираженні зменшення 

експорту до Росії не є надто суттєвим.  

За каналами збуту в Україні безумовним ліде-

ром є спеціалізовані роздрібні мережі, які, за дани-

ми УАІІ, у 2019 році забезпечили 63% загального 

продажу дитячих іграшок. При цьому з кожним 

роком частка спеціалізованих магазинів в загальних 

обсягах продажу зменшується, українці все частіше 

купують іграшки на заправках, у книжкових мага-

зинах, кіосках, на ринках, у супермаркетах та в 

Інтернеті [8]. 

З огляду на темпи зростання українського               

e-commerce можна з упевненістю прогнозувати, що 

цей сегмент буде відігравати все важливішу роль. А 

найбільше виграють компанії, готові запропонува-

ти споживачеві як покупку в традиційному магази-

ні, так і продаж через Всесвітню павутину з опера-

тивною доставкою, відправкою поштовими опера-

торами або самовивозом замовлення з пункту вида-

чі. Розвитку інтернет-торгівлі загалом, і дитячими 

іграшками в тому числі, сприяє ситуація з панде-

мією коронавірусу Covid 19 в світі, особливо під 

час дії особливої ситуації та карантинних заходів. 

 

 

 



Вісник Львівського торговельно-економічного університету. Технічні науки. № 23, 2020 
 

184 

Таблиця 2 

Основні країни-імпортери інших іграшок, моделей зменшеного розміру, головоломок  

(код за УКТЗЕД 9503) та виробів для атракціонів, настільних або кімнатних ігор  

(код за УКТЗЕД 9504) з України в 2017-2019 роках  

Країна 

Вартість,  

тис. дол. США 
Питома вага, % 

2017р. 2018р. 2019р. 2017р. 2018р. 2019р. 

Іграшки коду УКТЗЕД 9503 

Російська Федера-

ція 
10066 10194 7726  39,48 34,39 27,21 

Польща 1984 2337 * 7,78 7,88 * 

США * * 2982 * * 10,50 

Латвія 1758 3422 4193 6,90 11,55 14,77 

Інші 11688 13686 13497 45,84 46,18 47,53 

Іграшки коду УКТЗЕД 9504 

Російська Федера-

ція 
1409 1780 1491 50,45 32,28 25,98 

Польща 385 923 846 13,78 16,74 14,74 

Казахстан 230 * * 8,23 * * 

США * 609 1118 * 11,04 19,48 

Інші 769 2203 2284 27,53 39,95 39,80 
 

* - немає даних 

Джерело: [10] 

 

 

Найбільш популярними є іграшки для творчості 

і розвитку дітей. Пов’язано це з тим, що для най-

менших дітей складно такі іграшки чим-небудь 

замінити. Далі за популярністю йдуть конструкто-

ри, машинки, трансформери, настільні ігри, пазли, 

ляльки і пупси. За даними Price Media, до топ-10 

найпопулярніших іграшок в Україні в 2019 році 

увійшли фігурки Леді Баг та Супер Кіт, L.O.L. 

Surprise, ігровий набір Kidkraft, гра Beyblade Burst 

Evolution, двомовна фургон-кухня Chicco, інтерак-

тивна лялька Luvabella, м’які іграшки Fingerlings 

Hugs, кран на дистанційному управлінні Dickie 

Toys, інтерактивний песик Wow Wee. У топ-5             

брендів в категорії ліцензійних іграшок за мотива-

ми мультфільмів або фільмів для дітей входять такі 

бренди, як Barbie, Peppa Pig, Paw Patrol, LOL 

Surprise!, Baby Born і Robocar POLI. [7] Тобто в цих 

рейтингах відсутні українські іграшки. Вітчизняній 

іграшці важко конкурувати з розрекламованими 

світовими брендами, і боротьба глобальних та ло-

кальних брендів на ринку дитячих іграшок є однією 

з основних проблем галузі.  

Хоча рішення про придбання іграшки прийма-

ють батьки, керуючись її безпечністю та ціною, 

бажання дитини відіграє далеко не останню роль. 

Іграшка завжди є подарунком і повинна викликати 

позитивні емоції, відчуття задоволення. Дитина 

завжди більше зрадіє іграшці-герою улюбленого 

мультфільму, ніж подібній іграшці з невідомим їй 

персонажем. Тому впізнаваність персонажів, втіле-

них у іграшки, є одним із вагомих критеріїв зрос-

тання популярності іграшки вітчизняного виробни-

цтва. Саме цей момент може бути вирішальним для 

правильної побудови бізнес-моделі та маркетинго-

вої кампанії виробників іграшок. Адже українські 

іграшки, створені на умовах використання                

ліцензійних брендів (найчастіше йдеться про впіз-

наваних персонажів мультсеріалів), будуть дешев-

шими від імпортних аналогів і водночас привабли-

вішими для дитини у порівнянні із іграшками без 

імені, які не викликають емоцій. Тому, на думку 

багатьох експертів, саме ліцензійні іграшки можуть 

стати черговим фактором зростання ринку [15]. 

Діти люблять іграшку незалежно від країни-

виробника чи бренда. Тому в українського вироб-

ника є величезні шанси зайняти цю нішу. Але в 

Україні практично відсутні локальні бренди. Успіх 

локального бренда можливий у співпраці з ук-

раїнським кінематографом та за участі провідних 

ліцензіатів. Цей процес є взаємовигідним – попу-

лярність героїв мультфільму сприяє популярності 

ліцензійних дитячих іграшок, а іграшки, в свою 

чергу, підтримують цікавість до мультфільму. На 

популярність іграшки з ліцензійним брендом пра-

цює трансляція мультсеріалу, використання бренда 

в іграх, книжках, канцелярії, продуктах харчування 

тощо. В Україні ж подібний контент для дітей по-

чав діяти кілька років тому з активізацією вироб-

ництва українського кіно та мультфільмів. Цей 

процес поки що в зародковому стані, але є надія, 

що він може стати одним з чинників зростання 

українського виробництва дитячих іграшок і наші 

діти в майбутньому будуть бавитися іграшками з 

використанням національних культурних образів. 

Становлення та розвиток вітчизняної індустрії 

дитячих іграшок має велике значення для вихован-

ня підростаючого покоління та формування патріо-

тичної та свідомої людини. На думку провідних 

українських вчених, сучасна лялька, предметне й 

природне оточення персонажів настільних ігор, 
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кольори й форми, звуки й мелодії іграшок тощо не 

відповідають національному культурному коду, а 

часто й суттєво суперечать йому. Психологи пере-

конані, що покоління дітей, виховане на іноземних 

іграшках, що не мають нічого загального з ук-

раїнською дійсністю, поступово входить у культуру 

іншого народу [3, с. 12-13]. 

Великою проблемою є якість та безпечність ди-

тячих іграшок, представлених на українському 

ринку. За даними АІІ, на ринку України близько  

50-60% іграшок не відповідають встановленим 

вимогам. Типовими порушеннями є перевищення 

вмісту шкідливих речовин, неякісні матеріали, 

інтенсивність запаху, займистість матеріалу, над-

мірний звуковий тиск, неякісне збирання чи конят-

рукція, відсутність інструкції, попереджень, вказі-

вок, для якого віку підходять іграшки тощо. Крім 

цього, на ринку є велика кількість підробок [8]. 

28.02.2018 року постановою Кабінету Міністрів 

України затверджено нову редакцію Технічного 

регламенту безпечності іграшок, в якому визначено 

суттєві та спеціальні вимоги щодо безпечності 

іграшок, обов’язки виробників, імпортерів, розпо-

всюджувачів та зазначено обов’язковість процеду-

ри оцінювання відповідності дитячих іграшок з 

нанесенням знака відповідності на іграшку перед 

введенням іграшок в обіг. При цьому Технічний 

регламент встановлює вимоги до фізичних, хіміч-

них, гігієнічних властивостей дитячих іграшок. 

Психологічна безпека дитячих іграшок не регламе-

нтується і, відповідно, не перевіряється. На нашу 

думку, було б доцільно запровадити в Україні ана-

лог європейської системи оповіщення про небезпе-

чні товари нехарчового призначення RAPEX і зано-

сити до бази небезпечні товари або хоча б активно 

використовувати дані RAPEX під час ввезення 

імпортних іграшок на митну територію України та 

під час контрольних перевірок. Принаймні в ЄС 

це дозволяє швидко виявляти підробки та мінімізу-

вати ризики. 

Сьогодні український ринок дитячих іграшок 

насичений виробами різних брендів, якості, ціни. В 

таких умовах одним з чинників зростання ринку 

може стати цінова корекція, тобто встановлення 

справедливих цін. Адже ніхто не хоче переплачува-

ти, коли ринок наповнений товаром контрастних 

цін. Виробникам, імпортерам та споживачам варто 

пам’ятати, що ціна та якість є взаємозалежними 

показниками; ціна іграшки має співвідноситися з її 

ігровими можливостями та довговічністю. 

Висновки і перспективи подальших дослі-

джень у даному напрямі. Отже, на основі прове-

деного дослідження можна зробити висновок, що 

ринок дитячих іграшок в Україні розвивається і є 

досить перспективним. Але ринок перенасичений 

товарами закордонного виробництва, які часто не 

відповідають встановленим вимогам щодо якості та 

безпечності. Основними проблемами, що галь-

мують розвиток вітчизняного виробництва іграшок, 

є відсутність державної підтримки; залежність ви-

робників від імпортної сировини та обладнання; 

відсутність пільгового кредитування; неефективний 

державний контроль за безпечністю та якістю            

дитячих іграшок; відсутність контролю за                  

психологічною безпечністю іграшок; незначна 

кількість локальних брендів і їх неспроможність 

конкурувати з глобальними брендами; засилля на 

ринку іграшок, що пропагують чужу культуру і не 

відповідають національному культурному коду; 

складність конкуренції з дешевими небрендовими 

китайськими іграшками низької якості, які перева-

жають на ринку. Перспективами подальших дослі-

джень в даному напрямі є науково-дослідні роботи 

та більш детальний аналіз вітчизняного вироб-

ництва та споживання дитячих іграшок, застосу-

вання критеріїв якості та безпечності іграшок, в т.ч. 

психологічної, що відповідають світовому рівню і 

світовим стандартам. 
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